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مقدار   کدام است؟ - 12lim
x→0

2 sin x − sin 2x

xtan3

1

−1

1
4

−
1
4

اگر   و   باشند، آن گاه حد تابع   در   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.) - 13

صفر           

وجود ندارد.

f(x) =
[x]

x
g(x) =

1
x

g

f
x = 0

−1

1

اگر  ، آن گاه   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.) - 14

صفر

f(x + ) =
π

4
[x] − 1

1 − tan x
f(x)lim

x→(
π

2
)−

−∞

+∞

−1

حاصل   کدام است؟ - 15lim
x→2

x − x + 2− −−−√

x + − 3
2
x

0

1
2

3

3
2

4

حد

علی هاشمی



مقدار  برابر عدد مخالف صفر  است. مقدار   کدام است؟ - 16lim
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در تابع با ضابطه ي  اگر  باشد آنگاه  کدام است؟ - 28f(x) =
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گزینه 4 - 1

عبارت را در مزدوج مخرج، ضرب و تقسیم می کنیم.

چون جواب حد در بی نهایت این کسر برابر یک عدد غیر صفر شده است پس بزرگ ترین توان  صورت و مخرج باید باهم برابر باشند براي این منظور دو حالت در نظر می گیریم. گزینه 1 - 2

  (حالت اول

 

  (حالت دوم

در این صورت گزینه ي اول در هیچ شرایطی رخ می دهد.

. بنابراین: ، داریم  . در این صورت وقتی  فرض کنید  گزینه 3 - 3

 

گزینه 4 - 4

گزینه 4 - 5

گزینه 1 - 6

توجه کنید که  است.

باقی ماندة  بر  برابر با  می باشد، پس:  گزینه 1 - 7

باقی ماندة  بر  برابر با  می باشد، پس:  

، بنابراین: باقی ماندة تقسیم  بر  برابر است با 

 

روش اول: عبارت را در مزدوج صورت، ضرب و تقسیم می کنیم. گزینه 1 - 8
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 روش دوم:

روش اول: عبارت را در مزدوج صورت و مخرج، ضرب و تقسیم می کنیم. گزینه 3 - 9

 

 روش دوم:

گزینه 3 - 10

 حال با نوشتن رابطۀ تقسیم داریم:

 

ابتدا حد تابع  را وقتی  را بدست می آوریم و سپس حد تابع  را به ازاي حد بدست آمده حساب می کنیم. گزینه 4 - 11

گزینه 1 - 12

  

گزینه 4 - 13

دامنه ي تعریف این تابع به صورت   است یعنی حد راست تابع در  تعریف نشده است پس تابع در  حد ندارد.

گزینه 2 - 14

دقت کنید که   است.
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گزینه 4 - 15
روش اول:

 

 

 روش دوم:

 

توجه کنید که  است.

در نقطه ي  صورت کسر برابر صفر است، در حالی که حاصل حد مخالف صفر است، پس مخرج نیز باید صفر باشد. گزینه 3 - 16

 

گزینه 4 - 17

   حد راست

 حد چپ

 اختلاف حد چپ و راست

از صورت و مخرج، جملات با توان بیشتر را انتخاب می کنیم. گزینه 1 - 18

 

گزینه 1 - 19

در نتیجه: 

چون نمودار تابع  از نقطۀ  میگذرد، مختصات آن در ضابطۀ تابع  صدق میکند، پس داریم: گزینه 2 - 20

در این تست با توجه به این که حاصل حد، عددي غیر صفر است، پس بزرگترین توان  صورت و مخرج برابر است. گزینه 2 - 21

= 0 , tan =[ ]( )
π

4
−

  
بین صفر و یک

( )
π

4
−

1−

= =lim
x→2

x − x + 2
− −−−−

√

x + − 3
2
x

0
0

lim
x→2

(x − )(x + )xx + 2
− −−−−

√ x + 2
− −−−−

√

( − 3x + 2)(x + )x2 x + 2
− −−−−

√

= = = =lim
x→2

( − x − 2)xx2

(x − 2)(x − 1)(x + )x + 2
− −−−−

√
lim
x→2

(x − 2)(x + 1)x

(x − 2)(x − 1)(x + )x + 2
− −−−−

√

6
1 × 4

3
2

= = = =lim
x→2

x − x + 2
− −−−−

√

x + − 3
2
x

0
0

− →−−
HOP

lim
x→2

1 −
1

2 x + 2
− −−−−

√

1 −
2
x2

1 −
1
4

1 −
1
2

3
4
1
2

3
2

( = =
2
x

)′ 0 − 2
x2

−2
x2

x = 2

x = 2 ⇒ 2 + ax − 4 = 8 + 2a − 4 = 0 ⇒ a = −2x2

= = = =lim
x→2

(x + 1) − 4x + 1
− −−−−−

√

2 − 2x − 4x2

0
0

− →−−
HOP

lim
x→2

1 −
4

2 4x+1
− −−−−

√

4x − 2

1 −
2

9
−−

√

6

1
3

6
1

18

: f(x) = = = = = −5lim
x→(−3)+

lim
x→(−3)+

[−x] + 3
[x] + 2

[ ] + 33−

[ ] + 2(−3)
+

2 + 3
−3 + 2

5
−1

: f(x) = = = = = −3lim
x→(−3)−

lim
x→(−3)−

[−x] + 3
[x] + 2

[ ] + 33+

[ ] + 2(−3)
−

3 + 3
−4 + 2

6
−2

= |−5 − (−3)| = |−2| = 2

= = = = = 3lim
x→−∞

2x − + 2x − 1x2
− −−−−−−−−−

√

x + 1 − 2x
− −−−−−

√
lim

x→−∞

2x − x2−−
√

x
lim

x→−∞

2x − | |x
 −

x
lim

x→−∞

2x + x

x
lim

x→−∞

3x

x

f(x) =lim
x→−∞

lim
x→−∞

2x − + 3xx2
− −−−−−

√

ax + 1
= ===

پرتوان
lim

x→−∞

2x − x2−−√

ax

= = = = = 1 → a = 3lim
x→−∞

2x − | |x
 −

ax
lim

x→−∞

2x − (−x)

ax
lim

x→−∞

3x

ax

3
a

f(x) = ⇒ f(−3) = = =
2x − + 3xx2

− −−−−−
√

3x + 1
−6 − 0
−9 + 1

−6
−8

3
4

f(2, 1)f

f(2) = 1 ⇒ = 1 ⇒ = 1 ⇒ 2a + 6 = 4 ⇒ 2a = −2 ⇒ a = −1
2a + 1 + 25

−−
√

3(2) − 2
2a + 6

4

f(x) = = = =lim
x→+∞

lim
x→+∞

−x + 1 + 4 + 9x2
− −−−−−−

√

3x − 2
= ===

پرتوان
lim

x→+∞

−x + 4x2
− −−

√

3x
lim

x→+∞

−x + 2| |x
 +

3x
lim

x→+∞

x

3x

1

3
x

11

حد

علی هاشمی



 

بنابراین  است.

گزینه 2 - 22

گزینه 1 - 23

تنها گزینه اي که جواب آن عدد یک می شود گزینه ي اول است زیرا براي محاسبه ي  باید سراغ ضابطه ي پایین برویم که جواب یک می شود.

گزینه 3 - 24

 در ناحیه ي دوم است و در این ناحیه تانژانت، منفی است.
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توجه کنید  می باشد.
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: پس

در حدهاي کسري وقتی  به سمت بی نهایت میل کند و جواب عدد شود باید بزرگ ترین توان  صورت و مخرج باید با هم برابر باشند و دقت کنید چون  است در نتیجه گزینه 2 - 29

 و جمله ي پر توان مخرج حتماً  است.

 پر توان صورت و مخرج
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